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Η πανήγυρη της Ιεράς Μονής Ζωοδόχου Πηγής 
«Παναγίας Κορυφής» στην Κορινθία
/ Ιερές Μονές

Η Γυναικεία Ιερά Μονή της Ζωοδόχου Πηγής, «Παναγίας 
Κορυφής» Καμαρίου στην Κορινθία πανηγύρισε την Παρασκευή 
της Διακαινησίμου, 25 Απριλίου 2025,
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Τον Όρθρο και την Θεία Λειτουργία, σύμφωνα με το ανακοινωθέν πρόγραμμα της 
Ιεράς Μητροπόλεως, τέλεσε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κεγχρεών κ. Αγάπιος. 
Μετά του Θεοφιλεστάτου συλλειτούργησαν ο Πανοσ. Αρχιμανδρίτης π. Καλλίνικος 
Σαμαρτζής, Εφημέριος του Ιερού Ναού Αγίου Αθανασίου και Οσίας. Ευγενίας εκ 
της Ιεράς Μητροπόλεως Περιστερίου, οι Αιδεσ. Πρωτοπρεσβύτερος π. Σταύρος 
Γούλας, Εφημέριος του Ιερού Ναού Προφήτου Ηλιού Αγίας Παρασκευής εκ της 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών, Πρεσβύτερος π. Μάριος Μακρίδης, Εφημέριος Ιερού Ναού 
Αγίου Κοσμά Αιτωλού Νέας Φιλαδελφείας εκ της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Ιωνίας, 
ο Πανοσ. Ιερομόναχος π. Ιωσηφ Κύπερμαν, Εφημέριος Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου 
Βρυσούλων, οι Διάκονοι π. Χρήστος Χίλιας και π. Άγγελος Σαλάτας, ενώ 
συμπροσευχόμενος παρέστη ο Εφημέριος του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Καμαρίου 
π. Απόστολος Νούλας.



Ο Θεοφιλέστατος Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Κορίνθου κ. Αγάπιος
ομίλησε αναφερόμενος στο περιεχόμενο της εορτής των Εγκαινίων του 
περικαλλούς, επ᾿ ονόματι της Θεοτόκου, Ιερού Ναού έξω της 
Κωνσταντινουπόλεως, πλησίον πηγής, της οποίας το ύδωρ πολλές ιάσεις έκαμνε 
κατά καιρούς και νόσους εθεράπευσε και θεραπεύει και νεκρό ανέστησε χάριτι της 
Θεοτόκου, από της οποίας και επονομάσθηκε Ζωοδόχος Πηγή, διευκρινίζοντας ότι 
η συγκεκριμένη προσωνυμία αναφέρεται στην Υπεραγία Θεοτόκο, η Οποία έφερε 
στον κόσμο τον Ιησούν Χριστόν, που είναι η Πηγή της Ζωής ως αυτοζωή αλλά και 
που δια της Αναστάσεώς Του, την οποία εν μέσω της μυροβόλου, εαρινής, 
Πασχαλινής περιόδου, που διανύουμε, εορτάζουμε, χάρισε «ζωήν αιώνιον και 
αθάνατον» στους ανθρώπους˙ «θανάτῳ θάνατον πατήσας καὶ τοῖς ἐν τοῖς μνήμασι 
ζωὴν χαρισάμενος»!



Τόνισε την δια προσευχών προσέγγιση της Θεομήτορος εν μετανοία, αφορμή 
λαβών από το Βιβλικό κείμενο της Παλαιάς Διαθήκης Α’ Βασ. ε’,1-12, και ότι όπως 
ο Μωϋσής, όταν μετανοούσε ο σκληροτράχηλος λαός του Ισραήλ, μεσίτευε υπέρ 
αυτού με τις προσευχές Του προς τον Θεό, έτσι και η Θεοτόκος όταν δεν 
«θεοποιούμε», λατρεύοντες, τα πάθη μας, τον νοητό «Δαγών», αλλά μετανοούντες 
καταφεύγουμε στην αμετάθετο μεσιτεία Της παρακαλούντες˙ «ἴασαι, Ἁγνή, τῶν 
παθῶν μου τὴν ἀσθένειαν… καὶ τὴν ὑγιείαν τῇ πρεσβείᾳ σου παράσχου μοι
», λαμβάνουμε τα προς σωτηρίαν αιτήματα και ζωήν την αιώνιον. 



Μετέφερε Πασχάλιες ευχές στην Ηγουμένη της Ιερά Μονής Γερόντισσα 
Ευαγγελία και την συνοδεία της ως και στους ευλαβείς προσκυνητές από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κορίνθου κ. Διονύσιο, ο οποίος το απόγευμα της 
αυτής ημέρας επισκέφθηκε μετά του Πανοσ. Αρχιμανδρίτη π. Δαμασκηνού 
Γεννηματά την Ιερά Μονή για προσκυνηματικούς λόγους και προς ευλογία των 
Μοναζουσών.



 

Ακολούθησε η Ιερά Λιτανεία πέριξ της Ιεράς Μονής και το «κέρασμα» στους 
Πιστούς, που ανέβηκαν 750 περίπου μέτρα από την επιφάνεια της θάλασσας για να 
προσκυνήσουν την Θεομητορική Εικόνα της Ζωοδόχου Πηγής.

 

Στο Ενοριακό Εξωκκλήσιο Ζωοδόχου Πηγής στο Γιουρούτσι 
του Βέλου ιερούργησε και κήρυξε τον Θείο λόγο ο Ιεροκήρυκας 
της Ιεράς Μητροπόλεως Κορίνθου Πανοσ. Αρχιμανδρίτης π. 
Άνθιμος Παπαλεξόπουλος τελώντας στο τέλος την Ιερά 
Ακολουθία του Αγιασμού.

Στο κήρυγμα του τόνισε πως το μήνυμα της Εορτής της Ζωοδόχου Πηγής μας 
υπενθυμίζει ότι η Παναγία μας γέννησε τον Χριστό, ο Οποίος είναι η Ζωή και ο 
χορηγός της ζωής. Ο χορηγός υλικής και πνευματικής ζωής, θνητής και αθανάτου, 
φθαρτής και άφθαρτης. Επισήμανε δε ότι με την συμμετοχή μας στα Ιερά 
Μυστήρια της Εκκλησίας μας μπορούμε και εμείς να ενωθούμε με το Χριστό και ν’ 
αποκτήσουμε Αιώνια Ζωή, αληθινή, και ευτυχισμένη. Τέλος μετέφερε στους 
ευλαβείς προσκυνητές τις ευχές και τις ευλογίες του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Κορίνθου 



κ. Διονυσίου.

 
































